

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 276 (19457)

Газета основана 1 октября 1930 года

Среда,  
26  
ноября  
2008 г.

Восход солнца 8.25  
Заход солнца 16.07  
Долгота дня 7.42



## ЗАРПЛАТА ПОД КОНТРОЛЕМ

В администрации города установлен ящик для сбора обращений граждан по несвоевременной выплате заработной платы, а также для выявления фактов скрытых форм оплаты труда и фактов оплаты труда ниже прожиточного минимума.

Администрация напомнила руководителям предприятий и индивидуальным предпринимателям о том, что они обязаны обеспечивать выплату минимального размера оплаты труда, который с 01.01.2009 года составляет 4330 рублей в месяц.

## ОПЕРАЦИЯ ПРОШЛА УСПЕШНО

Врачи-нейрохирурги Государственного научно-клинического центра охраны здоровья шахтеров под руководством заведующего центром нейрохирургии А.В. Новокшонова провели успешную операцию пациентке с тяжелыми повреждениями позвоночника и спинного мозга.

Двадцатилетняя пациентка центра в результате дорожно-транспортного происшествия получила осложненный перелом шейного отдела позвоночника со сдавлением спинного мозга. Она поступила сюда в экстренном порядке и была прооперирована в первые часы от момента травмы. Девушка сейчас самостоятельно ходит и полностью себя обслуживает, что надо считать большим достижением в лечении и реабилитации подобных больных.

В клинике недавно со-

## ЛИДЕР НОВОГО ВЕКА

Руководитель городского штаба «Молодой гвардии» «Единой России», член молодёжного парламента Ленинска-Кузнецкого Дмитрий Черноскутов достойно представил город и Кузбасс на всероссийском конкурсе «Лидер ХХI века».

Конкурс лидеров молодёжных объединений проходил на днях в Казани и стал ярким смотром подающих надежды организаторов общественных движений страны. Причём наш Дмитрий Черноскутов был единственным представителем Кузбасса на столь престижном форуме. Задачами конкурса является повышение роли обществен-

## ИГРЫ СТАНУТ УВЛЕКАТЕЛЬНЕЕ

Отличный подарок получил коллектив детского сада №56 от департамента образования области. Только библиотека пополнилась различной литературой на общую сумму 24 тысячи рублей.

- Здесь книги сказок, рассказов, стихов для детей, энциклопедии, азбуки-превращения, азбуки-загадки, - перечисляет старший воспитатель В.М.Буряк. - Кроме того, нам выделили демонстрационную систему для показа фильмов-сказок, документальных фильмов о животных и других видеоматериалов.

Есть теперь у детсада большая магнитная доска, с помощью которой мож-

НА ДНЯХ в территориальном управлении посёлка Никитинского подводили предварительные итоги работы первичной организации ветеранов. Как отмечалось, во главу угла здесь постоянно ставят решение бытовых и социальных проблем малообеспеченных, одиноких и престарелых пенсионеров.

В посёлке Никитинском проживают в основном бывшие работники закрытых предприятий: Егозовского шахтопроходческого управления, завода «Стройдеталь» и филиала швейного объединения «Одежда». Сейчас главная забота для никитинцев – обеспечение топливом на зиму. Абсолютное большинство из них проживают в сборно-щитовых домиках постройки 50–60-х годов прошлого столетия. Натопить такое жильё, особенно в зимние холода, – проблематичное дело.

К сожалению, пенсионеры закрытых предприятий, в том числе и бывшие работники ЕШПУ, по федеральному закону пайковым углём не обеспечиваются.

Но по решению главы города В.К. Ермакова уже третий год для пенсионеров закрытых предприятий (и их вдов) посёлка Никитинского выделяется по 4 тонны угля, причем бесплатно. ТERRITORIAlное управление посёлка совместно с советом ветеранов ежегодно уточняет списки получателей бесплатного топлива, в первую очередь обеспечивая им тех, у кого нет никаких льгот, у кого маленькая пенсия. Точно так же обстояло дело и с овощными наборами, которые вновь были выделены по решению губернатора. Хотя практически у каждого дома в Никитинском есть приусадебный участок, но далеко не всякий пенсионер, тем более если он одинок, имеет возможность по состоянию здоровья вырастить на своём огороде в достаточном количестве картошку, морковь, капусту и другие овощи.

Наши ветераны очень благодарны губернатору Аману Гумировичу Тулееву, а также заместителю главы города по социальным вопросам Альбине Анатольевне Ерофеевой, начальнику УСЗН Татьяне Васильевне Фрошайзер, её заместителю Людмиле Владимировне Понизовой за проявленную заботу – обеспечение доставки овощей в посёлок, – говорит председатель совета ветеранов бывшего Егозовского шахтопроходческого управления Н.С. Кислицина. – Получили овощные наборы также пенсионеры, ушедшие на заслуженный отдых из детского сада, школы, бывшие медработники, сотрудники геронтологического отделения. К Дню шахтёра бывшие шахтопроходчики также получают материальную помощь из фонда В.П. Романова. Это тоже поддержка в семейный бюджет, особенно тем, у кого пенсия мизерная.

– Мы своих пенсионеров не оставляем без внимания и помощи. В этом заслуга и ветеранской организации, – дополняет начальник территориального управления посёлка Нина Ивановна Чекрыгина. – В этом году, например, мы чествовали с 50-летием супружеской жизни несколько семейных пар. И застрелщиком в этом деле являются ветераны.

Они и концерты готовятся для юбиляров. В вокальной группе «Рябинушка» поют женщины-пенсионерки. У нас в посёлке более 60 человек – одинокие и престарелые. Они все на учёте в совете ветеранов. И если человек заболел – к нему обязательно придёт домой или в больницу. С днём рождения не забудут поздравить хотя бы открыткой. Вообще, они – члены совета ветеранов – у нас молодцы! У самих собственных забот хватает, да и здоровье не ахти, но о людях не забывают. Председатель первички Александра Павловна Огнева ещё и председатель уличного комитета. Везде успевает!

А члены совета ветеранов, в свою очередь, высказали слова благодарности и в адрес городского совета ветеранов, который в этом году выделил несколько путёвок на обследование и лечение в Государственном научно-клиническом центре охраны здоровья шахтёров. Эти путёвки получили В.К. Ковязин, В.И. Моргин, Д.В. Кадошников и Г.И. Гец, которые много лет отдали работе на промышленных предприятиях.

Ветеранская организация посёлка Никитинского – одна из числа тех, кому постоянно приходится искать спонсоров для того, чтобы иметь возможность посетить больного не с пустыми руками, поздравить престарелого человека с юбилейным днём рождения (в этом году, например, восемь жителей посёлка отметили своё восьмидесятилетие), с другими праздниками. Совету ветеранов посёлка Никитинского помогают генеральный директор ЗАО «Гранула» Ю.В. Розе, директор погрузочно-транспортного управления Ю.Д. Приступа, руководитель компании «Мемориал» В.В. Извеков, оказывая материальную помощь.

Начальник территориального управления Н.И. Чекрыгина и городской совет ветеранов тоже всегда в курсе проблем и забот никитинских пенсионеров, действуют в их интересах сообща. А вместе любой вопрос решить намного проще.

А. КОЛЧИНА.

## МАСШТАБНЫЕ ПЛАНЫ

В Кемерове состоялось расширенное заседание президиума регионального политического совета партии «Единая Россия».

Заседание было посвящено итогам X съезда партии, который проходил на днях в Москве. В работе юбилейного форума принимала участие представительная кузбасская делегация, которую возглавлял наш губернатор, член Бюро Высшего совета партии А.Г. Тулеев. Среди делегатов был ленинск-кузнецанин – Герой Кузбасса, член местного и регионального политсоветов «Единой России», бригадир горнорабочих шахты имени Кирова.

Б.В. Михалёв. Главным вопросом съезда стало обсуждение долгосрочного плана развития страны «Стратегия – 2020».

Как отметила секретарь регионального политсовета Н.В. Зинкевич, ключевой мыслью съезда было то, что «стихийное бедствие», охватившее мировую экономику, ни в коем случае не должно послужить причиной для отказа России от своих масштабных планов. Напротив, сложившаяся форс-мажорная ситуация должна дать

## РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о финансировании предприятий с 17 по 21 ноября (в тыс. руб.):

управлению образования – 3093,5 (в рамках реализации национального проекта «Образование»: на зарплату – 2380, на питание – 500, на расходы по текущему содержанию учреждений – 48, на подготовку и проведение мероприятий: «Учитель года» – 159, «День матери – 6,5);

управлению здравоохранения – 2411,5 (на зарплату – 1800, на питание – 80, на медикаменты – 100, на ГСМ – 300, на расходы по текущему содержанию учреждений – 130, на подготовку и проведение мероприятия, посвящённого Дню матери, – 1,5);

управлению культуры – 1480 (в рамках реализации национального проекта «Культура»: на зарплату – 1390, на расходы по текущему содержанию учреждений – 50, на подготовку и проведение мероприятий, посвящённых Дню матери, – 40);

управлению физкультуры, спорта и туризма – 648 (на зарплату – 500, на спортивные мероприятия – 50, на материальное стимулирование – 23, на ГСМ – 20, на текущий ремонт – 50, на подготовку и проведение мероприятий, посвящённых Дню матери, – 5);

УСЗН – 175,6 (на реализацию городской целевой программы «Социальная поддержка населения» на материальную помощь – 20,4, на подготовку и проведение мероприятий, посвящённых Дню матери, – 22,5, на выплату доплаты к пенсии муниципальных служащих – 113,8, возмещение стоимости услуг по погребению неопознанных и невостребованных трупов – 18,9);

УВД – 1044 (на зарплату – 760, на ГСМ – 150, на коммунальные услуги – 130, на выплату компенсаций по санаторно-курортному лечению – 4);

ТУ пос. Никитинского – 22,5 (на питание – 17,5, на текущие расходы – 5);

КУМИ – 2898,9 (на текущие расходы – 100, на уплату налога на имущество – 500, на реализацию городской целевой программы «Капитальное строительство и капремонт в г. Ленинске-Кузнецком» – 1600, на проведение мероприятий по благоустройству города – 500, на подготовку к зиме объектов ЖКХ – 198,9);

администрации города – 30,9 (обеспечение жильём молодых семей). С. ПАВЛОВА.

Начальник финансово-управления.



## ЧУДЕСНЫЙ ФОНТАН

Вот уже два года пациентов и сотрудников центра охраны здоровья шахтеров радует оригинальный фонтан, установленный у главного входа. Детишки так и норовят окунуть свои ручки в струящуюся воду, а взрослые с интересом разглядывают оформление. В самом деле, фонтан получился очень красивым и своеобразным, привлекающим взоры всех, кто хоть раз побывал в центре.

Но мало кто знает, что при изготовлении этого архитектурного чуда мастера Колыванского камнерезного завода использовали яшму – удивительно красивый камень-целитель, прикоснувшись к которому, можно избавиться от усталости или улучшить отношения с коллегами, а может быть, даже исцелиться от каких-то недугов. В любом случае наш фонтан улучшает настроение, а это, право, дорогое стоит.

Яшма считается поделочным, облицовочным камнем, символом красоты, изящества и богатства. Упоминание о ней есть в Библии, где она входит в список двенадцати драгоценных камней. Яшмовые породы встречаются повсеместно, но таких редких по красоте яшм, как на Урале и Алтае, нет нигде. Древние нередко связывали красоту камня с его магической силой – греческое «яспис» означает «исцеляя, лечу». Яшма применялась для охраны оточных кошмаров, а также от глаза молодых матерей и младенцев. Также ее считали надежным средством для остановки различных кровотечений, лечения женских болезней и для улучшения аппетита. Гиппократ писал, что яшма излечивает от лихорадки и эпилепсии. По рассказам современников, Пушкин вспирал в любовный приворот с этой целью носил браслет с зеленой яшмой, на которой была вырезана персидская надпись.

Особенно почиталась и считалась самой целебной красная яшма, влияющая на физическую активность человека. Она останавливает кровотечения, лечит гинекологические заболевания. Верили в то, что постоянное ношение красной яшмы обостряет обоняние. Коричневая яшма подавляет страхи, уменьшает галлюцинации, предотвра-



щает преждевременное старение. Зеленую яшму с красными вкраплениями называли гелиотропом и наделяли магическими свойствами, отождествляя с кровью распятого Христа. Особенно ценились резные распятия из гелиотропа – талисмана людей военных профессий. Он берегает от смерти тех, чья работа связана с риском: милиционеров, охранников. В медицине используется для чистки печени и желчных протоков, регенерации тканей.

Любая яшма – хорошее средство от нарывов на коже. Помогает устанавливать хорошие отношения с коллегами и начальством. Камни холодных тонов укрепляют силу духа в трудные минуты, усиливают чутье на деловую выгоду. Красную яшму рекомендуется носить на работе, а зеленую использовать для магических целей. Все яшмы – камни оберегающие. Чёрная защищает от смерти и колдовства, красная – от ранений и аварий, серая – от развода и потери доверия, желтая – от потери друзей, зеленая – от тяжелой болезни. Смотрители Эрмитажа считают, что яшмовые вазы снимают усталость: если в конце рабочего дня у вазы спокойно постоять, то усталость пройдет, и человек почувствует себя отдохнувшим.

А мы будем только рады, если наш фонтан из яшмы порадует посетителей и пациентов.

А. РАЙС.

**В** ПРОШЛОМ году руководство центра охраны здоровья шахтеров решило открыть новую ультрасовременную нейрохирургическую операционную. Работы по ее реконструкции из нескольких помещений велись в течение всего 2008 года. Одновременно для оснащения операционной было выписано дорогостоящее медицинское оборудование, монтаж которого недавно завершился. Кроме того, в клинике создан центр нейрохирургии, объединивший два нейрохирургических отделения, одно из которых открылось в текущем году. О новой структуре в составе ФГЛПУ и возможностях нейрохирургической операционной мы попросили рассказать заведующего центром нейрохирургии А.В. НОВОКШОНОВА.

– Александр Васильевич, чем было продиктовано решение об открытии новой операционной?

– Классическая нейрохирургия с ее подходами к хирургии нервной системы основана на принципах анатомической доступности и физиологической дозволенности. Но она нуждается в дальнейшем развитии, поэтому методы неинвазивной нейровизуализации нервных структур привели к существенному изменению хирургической концепции при травмах и заболеваниях нервной системы, что выражено в кардинальном повышении точности наличия и нахождения мишени операции, в переводе ряда хирургических вмешательств из травматичных в щадящие. Время требует внедрения новых технологий для оказания высокотехнологичных видов медицинской помощи, в связи с чем возникает необходимость в создании новых операционных, оснащенных сложным, а потому дорогостоящим современным оборудованием.

Действительно, без этого немыслимо оказать высокотехнологичную помощь. Чтобы удалить, например, внутримозговое новообразование головного мозга, необходимо перед микрохирургическим вмешательством провести предварительное моделирование этого объемного патологического процесса, использовать во время операции операционный микроскоп, стереотаксическую биопсию, интраоперационную навигацию и даже нейрофизиологические исследования. Все необходимые для этого приборы и инструменты будут в новой операционной.

– Вы говорите, что оборудование в операционной довольно дорогостоящее...

– В операционной будет установлено самое современное оборудование: двухкупольный операционный светильник, включающий в себя не только основной и дополнительный светильники, но и видеокамеру и ЖК-монитор, на который выводится вся необходимая информация с камеры светильника; операционный стол, способный поворачиваться на 340°; современная телемедицинская система; операционный микроскоп с бинокулярной системой MultiVision, графическим тачскрином, автоматической балансировкой и системой автоматической блокировки; аппарат для аутотрансфузии крови с несколькими режимами работы; подвесная анестезиологическая консоль; подвесная потолочная хирургическая консоль. Оборудование такого уровня сложности по определению не может быть дешевым.

– А что представляет собой телемедицинская система?

– Система телемедицины для операционных – это встраиваемая медицинская коммуникационная система для управления, записи и передачи в режиме реального времени видео и аудиосигналов от различных аналоговых и цифровых источников в операционной. Передача в режиме реального времени происходит через сеть передачи данных по протоколу TCP/IP. Управление осуществляется при помощи монитора touch screen,

интерфейс и параметры которого устанавливаются по согласованию с пользователем. Медицинская коммуникационная система для операционных обеспечивает двухстороннюю и интерактивную связь с лекционными и конференц-залами, кабинетами врачей и другими внешними объектами. Поверхность монитора системы,

## СТРЕМИМСЯ К НОВЫМ СТАНДАРТАМ

обладающего универсальным интерфейсом, чувствительна к прикосновениям. После включения трансляции из операционной возможно проведение конференции из любого удаленного места при помощи специального программного обеспечения CLIENT, установленного на стандартный ПК.

– Остальная аппаратура тоже относится к новому поколению?

– Конечно, и я мог бы еще долго перечислять достоинства аппаратуры, установленной в нашей новой операционной. Остановимся для примера на операционном микроскопе и аппарате для аутотрансфузии крови.

Операционный микроскоп для нейро- и спинальной хирургии имеет интегрированную видеокамеру, программу по адаптации навигационной системы. Это программное обеспечение нового поколения в операционной микроскопии; отслеживание маршрута и определение местоположения; мультиплановое наложение данных сканирующей диагностики для отображения ориентиров и вычисление размеров; непрерывная, тонкая autofocusировка на острое инструмента.

Аутотрансфузия является лучшим методом решения задач бескровной хирургии и снижения потребности в аллогенных компонентах. С помощью аппарата для аутотрансфузии крови с системой секвестрации плазмы/ тромбоцитов в полуавтоматическом и ручном режимах возможно получение различных компонентов аутокрови, а именно – эритроцитов, чистой плазмы, обогащенной тромбоцитами плазмы, концентрата тромбоцитов без эритроцитов, концентрата тромбоцитов с эритроцитами. Разнообразие режимов обслуживания сводит до минимума время выполнения секвестрации и забора крови от пациента, при максимальном числе собранных тромбоцитов.

– Что даст новая операционная центру и его пациентам?

– Объем операций существенно увеличится благодаря внедрению новых технологий. В частности, планируется внедрить микрохирургические вмешательства, включая транскраниальные, трансназальные и трансортальные доступы, при различных новообразованиях основания черепа и пищевого скелета, в том числе врастущих в полость черепа с пластикой дефектов мозговых оболочек, черепа и его мягких покровов; микрохирургическое уда-



ление новообразований спинного мозга, его оболочек, корешков и спинномозговых нервов, позвоночного столба; микрохирургические вмешательства обеспечивают двухстороннюю и интерактивную связь с лекционными и конференц-залами, кабинетами врачей и другими внешними объектами. Поверхность монитора системы,

обладающего универсальным интерфейсом, чувствительна к прикосновениям. После включения трансляции из операционной возможно проведение конференции из любого удаленного места при помощи специального программного обеспечения CLIENT, установленного на стандартный ПК.

В связи с открытием новой операционной и внедрением новых нейрохирургических технологий и методик увеличивается поток госпитализированных больных. Поэтому было решено открыть дополнительно второе нейрохирургическое отделение на тридцать коек. На базе двух нейрохирургических отделений организован центр нейрохирургии, основной целью которого является развитие приоритетных научно-практических направлений по нейроонкологии, сосудистой нейрохирургии, нейротравме, детской нейрохирургии, спинальной нейрохирургии.

Использование высокотехнологичных методов хирургического лечения

позволит улучшить качество жизни

многих больных, уменьшить степень

инвалидизации и снизить летальность.

Беседовала Е. ТЯНИРЯДНО.

## УСПЕХИ НА КОНКУРСЕ

В течение восьми лет Кемеровская область принимает участие во Всероссийском конкурсе «Лучший врач года». На протяжении этих лет врачи центра охраны здоровья шахтеров не один раз участвовали во всероссийском этапе, занимая призовые места. Так, в прошлом году врач клинической лабораторной диагностики Ольга Ивановна Хохлова заня-

ла почетное второе место в номинации «Лучший врач-исследователь».

Первый этап конкурса 2008 года проведен на территории области по 14 номинациям, где были отобраны лучшие работы для участия в областном конкурсе «Лучший врач 2008 года».

На областной конкурс были представлены 63 работы. Конкурсанты оцени-

вались по различным критериям – профессиональному мастерству, организаторским способностям, участию в общественной жизни и научной деятельности.

Почетное второе место в номинации «Лучший хирург» занял заведующий травматологическим отделением центра Андрей Юрьевич Милюков. В номинации «Лучший врач-анестезио-

лог» второе место присудили врачу-анестезиологу-реаниматологу отделения анестезиологии и реанимации центра Сергею Балерьевичу Власову. От всей души поздравляем победителей и желаем им дальнейших профессиональных успехов!

Е. ПЕТРОВСКАЯ.

Материалы подготовлены пресс-службой ФГЛПУ «НКЦОЗ».

# БОЛЬШАЯ ЗАБОТА О МАЛЕНЬКИХ

О медицинской службе знаю не с чужих слов. Моя мама, Елена Ивановна Баева, врач-педиатр. Мне приходилось бывать у нее на работе, я вижу, как она дома допоздна сидит над книгами, журналами, за компьютером, стараясь поглубже вникнуть в суть своей профессии. И все больше уважаю ее за этот благородный и самоотверженный труд.

... Еще раннее утро, нет восьми часов, но в коридоре детской поликлиники в Лесном городке уже толпится маленький народ. Самые нетерпеливые приоткрывают дверь кабинета и с любопытством заглядывают внутрь: готова ли доктор начать прием?

Елена Ивановна никогда не заставляет своих пациентов ждать. Пришла минут за пятнадцать до начала приема, привела рабочее место в порядок – и уже приглашает:

- Заходите!

В кабинет бойко вбегает четырехлетний бутуз.

- Ну, Коля, что у тебя сегодня болит?

- Ничего! Я уже выздоровел.

- И все же давай посмотрим твоё горлышко. Так, краснота прошла, язычок чистый. Молодец, ты хорошо лечился.

Малыш, гордый оттого, что его похвалили за успешное лечение, дождавшись маму, которой врач дает наставления

по профилактике, солидно прощается и удаляется. Ему разрешили с завтрашнего дня посещать садик, и он очень этим доволен. Следующей заходит Света. Она крепко держится за мамину руку и с опаской смотрит на людей, находящихся в кабинете. Видно, что девочка нездоровится, глазки у нее невеселые, в любой момент готовые наполниться слезами. Врач, осматривая ребенка, журил маму:

- Зачем же вы ее в поликлинику привели? Надо было по телефону вызвать, я во второй половине дня пришла бы и назначила лечение.

Пока осматривают Свету, в коридоре раздается плач. Это потерявший терпение трехлетний Денис требует, чтобы его отвели домой. С трудом удается уговорить его показать животик и вообще настроить на контакт с врачом.

Так пролетает время приема в поликлинике. Затем Елена Ивановна идет проводить своих пациентов на дому. Машины в ее распоряжении нет, участок она обходит пешком. Понесет не только заболевших ребятишек. В ее обязанности входит наблюдение за детьми с хроническими заболеваниями, за теми, кто не посещает садик; она следит, чтобы вовремя производились профилактические прививки, чтобы

малыши развивались нормально, без отклонений. А для этого надо знать все детское население участка, который она курирует. Кроме того, педиатр дежурит в детском стационаре больницы, где порой приходится ценой больших усилий отвоевывать ребенка у смерти.

Непросто быть врачом, а детским – в особенности, ведь лечить маленького труднее, чем взрослого. Нужно очень много знать и постоянно эти знания пополнять. Елена Ивановна регулярно проходит курсы повышения квалификации, слушает лекции, участвует в конференциях, читает специальную литературу. Она выписывает журналы «Педиатрия», «Детские инфекции», «Российский педиатрический журнал», ищет необходимую информацию в Интернете. А сколько новых лечебных и оздоровительных технологий появляется во врачебной практике, новых препаратов – и о них тоже надо знать все.

Около двадцати лет Елена Ивановна стоит на страже здоровья своих маленьких пациентов. Бывает нелегко. Но она не жалуется. Потому что ее труд приносит огромную, просто неизмеримую пользу. Она огорчается, когда ее подопечные болеют, радуется, когда помогает им выздороветь. И вот эта радость, это удовлетворение от победы над недугом окапает с лихвой все трудности. Она нужна людям, а ради этого не жалко ни времени, ни сил.

Алексей БАЕВ.  
Учащийся школы № 1.

## ПО КУЗНЕЦКОМУ КРАЮ

Учащиеся седьмых и восьмых классов школы № 38 вместе со своими учителями совершили увлекательное путешествие по родному краю. Они побывали в областном музее «Красная горка», где познакомились с историей добычи каменного угля, совершили своеобразный «спуск» в музей-шахту. Дети полюбовались прекрасной панорамой города, открываящейся с высоты Горелой горы и, затянувшись дыхание, слушали историю о святой Варваре – покровительнице шахтеров.

Но на этом сюрпризы не закончились. На обратном пути автобус завез ребят в Березовский зверокомплекс. Многие ребята впервые получили возможность не только погладить лошадей, но и прокатиться на них верхом. И даже моросящий дождь не смог испортить настроение. Все остались очень довольны.

И. ШАКИНА.

Классный руководитель.

## Газеты – современность

Я постоянно выписываю «Городскую газету» и «Кузбасс», и мне хочется, конечно, читать номера в день их выпуска. Спасибо нашему почтальону Е.Н. Дуловой, она всегда доставляет корреспонденцию вовремя.

На нашем участке Елена Николаевна работает сравнительно недавно, но мы, адресаты, успели ее полюбить. В дождь, мороз, жару она приносит нам газеты, журналы, письма. Всегда в хорошем настроении, доброжелательная, внимательная. Мы называем ее ласково Солнышком, потому что она несет нам свет и тепло своей души. Дай Бог ей здоровья и успехов во всем!

Ф. НОВИКОВА.  
Ул. Краснодарская, 115.

ЧТО такое детство? Это пора, когда каждый день – открытие. Это пора, когда каждый день наполнен восторгом новых ощущений, знаний. Мы, взрослые, вспоминаем это, переступив порог Дворца детского творчества.

В этом году для детей от 6 до 18 лет работает 47 различных студий, лабораторий, секций, научных обществ, театров и других детских объединений, в которых занимаются около 1500 ребят.

Для детей дошкольного возраста, не посещающих дошкольные образовательные учреждения, работает школа раннего развития, где учатся петь, танцевать, познают окружающий мир, основы математики, русского и английского языков. На занятиях этой необыкновенной школы всегда весело и интересно, ведь занятия проводят опытные педагоги, влюбленные в свою профессию. Занятие-игра, путешествие, экспедиция, экскурсия – такие необычные уроки проводят педагоги В.Д. Гаврилина, З.П. Гаврилова, Л.Г. Шляпникова.

Для детей младшего, среднего и старшего школьного возраста работает секция бокса «Спортивные едини-

борства». Любовь Волжина, Анастасия Сердюшкина, Константин Ярков и другие ребята этого детского объединения неоднократно становились призёрами областных, региональных и всероссийских соревнований. Обучает детей М.А. боксёрскому мастерству М.А.

Шалютов – победитель областного этапа всероссийского конкурса «Лучший детский тренер страны» в номинации «Лучший молодой детский тренер» (конкурс – проект Всероссийской политической партии «Единая Россия»). Этот молодой, но перспективный тренер научит, как правильно стойку принять, как блок поставить и перейти в нападение.

Научиться конструктивному общению, преодолеть в себе страх перед публичным выступлением, сформировать и развить навыки актёрского мастерства подросткам помогут занятия в клубе весёлых и находчивых «Кто Веселее Нас», участники которого на протяжении пяти лет являются победи-

телями областных игр школьных команд КВН, обладателями гран-при Всероссийской Океанской лиги КВН. В этом царстве сатиры и юмора правит балом недавняя выпускница Томского государственного педагогического университета, любимица своих воспитанни-

телейского искусства «Волшебная палитра», а также в новых детских объединениях: театре-студии «Маска», клубе «Юный пожарный», театре-студии панк-хардкорного искусства «Очарование», вокальных студиях.

Абсолютное большинство руководителей студий, объедине-

ния, сами участвуют в праздниках, сценках, что помогает им обрести уверенность в себе, почувствовать свою значимость. А в итоге – в школе потом лучше занимаются. Это можно сказать о ребятах из «Артстудии», которыми руководит Е.П. Перминова.

К нам приезжают ребята и из удалённых микрорайонов (не только из центра), из посёлков Никитинского, Егозова.

Радует и то, что укрепляет наша материально-техническая база. Финансами нам помогает управление образования, которое выделило деньги на ремонтные работы. Купили новые музыкальные центры, обновили мебель, приобрели швейные машинки, намерены приобрести костюмы для выступлений.

Детство – самая замечательная пора в жизни. Оно должно быть ярким, насыщенным новыми открытиями, а еще оно должно быть наполнено добротой и красотой окружающего мира, такого мира, как во Дворце творчества.

И. БОРЗЕНКОВА.  
Директор Дворца творчества детей и учащейся молодёжи.



## С добротой и юмором

Этого замечательного кондуктора зовут Валентина Ивановна Моисеенко. Она спокойная, приветливая женщина, с хорошим чувством юмора, которое очень помогает ей поддерживать порядок в салоне.

Расскажу один случай. Мужчина стоит в проходе, обняв обеими руками стойку и загородив путь другим. Другой кондуктор мог резко и раздраженно сказать: «Что вы здесь встали? Дайте людям пройти, вы ведь не один тут!». Так же раздраженно огрызнулся бы он. Тут бы подхватил кто-то из пассажиров – и пошло-поехало. А как поступает Валентина Ивановна? С мягкой улыбкой она говорит: «Мужчина, вам ведь все равно, какую стойку обнимать? Перейдите вот к этой, а там люди свободно будут проходить». Хочет мужчина, хочет весь автобус, в салоне устанавливается какая-то доброжелательная теплота.

Обслуживает Валентина Ивановна автобус Ленинск-Кузнецкого филиала Беловского ПАТП, я часто езжу с ней от шахты имени 7 Ноября. И каждый раз это доставляет удовольствие. Мне пришлось однажды слышать, как пожилая женщина сказала ей тихо: «Как бы хотелось, чтобы вы всегда работали на нашем маршруте!».

И я с ней солидарна. Разные люди едут в автобусе, разные трения могут возникнуть между ними. Но наш кондуктор умеет мягко и тактично сгладить любой назрева-

ющий конфликт. Никогда не повысит голоса, не ответит грубостью на грубость. В ее салоне всегда какой-то домашний порядок, мир и тишина. Пожилых людей она старается усадить на места; если все занято, вежливо, миролюбиво предлагает молодежи уступить место старшим. И те никогда не перечат.

И с «зайцами» Валентина Ивановна умеет справляться без скандала. Помню, сидится в салоне группа парней. Кто-то передает за проезд, но видно, что не все. Валентина Ивановна подходит и обращается к ним вполголоса: «Молодые люди, кто из вас постеснялся билет взять?». Двое чувствуют себя неловко, зарумянились – и протягивают деньги. Я стояла рядом, только поэтому услышала, а другие пассажиры просто ничего не заметили. Парни, может, и на грубили бы, а... неловко, к ним-то обратились по-доброму, не унизили перед другими.

Нередко нам приходится становиться свидетелями некрасивых сцен в общественном транспорте, скандалов. Не у всех кондукторов хватает мудрости, доброты и такта, чтобы удержать хрупкое равновесие межличностных отношений. А поучиться бы им у Валентины Ивановны, скольких стрессов удалось бы избежать и сохранить отличное настроение себе и другим.

М. СУМИНА.  
Ул. Ленская, 7-Б.

## ОТКРЫТЬ МИР ДЕТСТВА

Шалютов – победитель областного этапа всероссийского конкурса «Лучший детский тренер страны» в номинации «Лучший молодой детский тренер» (конкурс – проект Всероссийской политической партии «Единая Россия»). Этот молодой, но перспективный тренер научит, как правильно стойку принять, как блок поставить и перейти в нападение.

Научиться конструктивному общению, преодолеть в себе страх перед публичным выступлением, сформировать и развить навыки актёрского мастерства подросткам помогут занятия в клубе весёлых и находчивых «Кто Веселее Нас», участники которого на протяжении пяти лет являются победи-

телями областных игр школьных команд КВН, обладателями гран-при Всероссийской Океанской лиги КВН. В этом царстве сатиры и юмора правит балом недавняя выпускница Томского государственного педагогического университета, любимица своих воспитанников Екатериной Сафоновой, занимающейся в экологическом объединении «Природа», принимали участие в областной научно-практической конференции, где заняли I место. Екатерина награждена медалью «Надежда Кузбасса».

Причём далеко не все ребята, которые у нас занимаются, являются «хореистами» и «отличниками» в общеобразовательной школе. А у нас они «звездочки», учатся вести про-

**Внимание: "прямая линия"!**

28 ноября администрация города проводит "прямую" телефонную линию.

С 14 до 16 часов на вопросы горожан будут отвечать:

- БАДЕРТДИНОВ Рашид Раисович, заместитель главы города по строительству и городскому развитию (тел. 3-21-74);
- СИЛАКОВА Ольга Ивановна, начальник отдела по труду и заработной плате (тел. 3-13-84);
- ПИЛИН Константин Борисович, начальник отдела промышленности, транспорта и связи (тел. 7-20-50);
- ХОХЛОВА Наталья Николаевна - и.о. начальника отдела потребительского рынка, услуг и защиты прав потребителей, телефон 3-23-09.

**ОФИЦИАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ****СООБЩЕНИЕ**

о проведении внеочередного общего собрания акционеров ОАО «СУЭК-Кузбасс»

Совет директоров открытого акционерного общества «СУЭК-Кузбасс» (место нахождения: Российская Федерация, Кемеровская область, город Ленинск-Кузнецкий, улица Васильева, дом 1) сообщает о проведении внеочередного общего собрания акционеров, которое состоится в форме заочного голосования.

Дата окончания приема бюллетеней для голосования: 19 декабря 2008 года.

Почтовый адрес, по которому должны направляться заполненные бюллетени для голосования: 652507, Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Васильева, 1 (с пометкой «на собрание акционеров»).

К направляемым бюллетеням для голосования необходимо приложить документы, удостоверяющие полномочия правопреемников и представителей лиц, включенных в список лиц, имеющих право на участие в общем собрании (их копии, засвидетельствованные нотариально).

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие во внеочередном общем собрании акционеров, - 13 ноября 2008 г.

Повестка дня внеочередного общего собрания акционеров ОАО «СУЭК-Кузбасс»:

1. Одобрение сделок, в совершении которых имеется заинтересованность (заключение договоров на реализацию угля).
2. Одобрение сделок, в совершении которых имеется заинтересованность (заключение дополнительных соглашений к договорам поставки).

Ознакомиться с информацией (материалами) к собранию лица, имеющие право на участие во внеочередном общем собрании акционеров, могут с 28 ноября 2008 г. с 10 часов 00 минут до 17 часов 00 минут в рабочие дни, по адресу: Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Васильева, 1.

Совет директоров ОАО «СУЭК-Кузбасс».

**СООБЩЕНИЕ**

о проведении внеочередного общего собрания акционеров ОАО «Шахта «Комсомолец»

Совет директоров открытого акционерного общества «Шахта «Комсомолец» (место нахождения: Российская Федерация, Кемеровская область, город Ленинск-Кузнецкий, ул. Рубинштейна, 1) сообщает о проведении внеочередного общего собрания акционеров, которое состоится в форме заочного голосования.

Дата окончания приема бюллетеней для голосования: «19» декабря 2008 года.

Почтовый адрес, по которому должны направляться заполненные бюллетени для голосования: 652519, Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Рубинштейна, 1 (с пометкой «на собрание акционеров»).

К направляемым бюллетеням для голосования необходимо приложить документы, удостоверяющие полномочия правопреемников и представителей лиц, включенных в список лиц, имеющих право на участие в общем собрании (их копии, засвидетельствованные нотариально).

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие во внеочередном общем собрании акционеров, - 13 ноября 2008 г.

Повестка дня внеочередного общего собрания акционеров ОАО «Шахта «Комсомолец»:

1. Одобрение сделки, в совершении которой имеется заинтересованность.
2. Утверждение Устава ОАО «Шахта «Комсомолец» в новой редакции.

Ознакомиться с информацией (материалами) к собранию лица, имеющие право на участие во внеочередном общем собрании акционеров, могут с 28 ноября 2008 года с 10 часов 00 минут до 17 часов 00 минут в рабочие дни, по адресу: Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Рубинштейна, 1.

Совет директоров ОАО «Шахта «Комсомолец».

**ГОРОДСКАЯ  
ГАЗЕТА****УЧРЕДИТЕЛИ:**

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого  
и автономное учреждение «Редакция газеты  
«Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Зам.главного редактора В.В.ПЛИСЕНКО.

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 1:2 - 1993

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

**Адрес  
редакции:**  
652500,  
г.Ленинск-  
Кузнецкий  
Кемеровской  
области,  
пр.Кирова, 47б

Электронный адрес:  
gazeta@irk.kuzbass.net

**Телефоны редакции:**

главный редактор - 5-13-45; заместитель главного редактора - 7-04-54; отделы: промышленный - 5-21-93, строительный - 5-20-53, социальной сферы - 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) - 5-14-56.

\* \* \*

Авторы публикованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения; не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком (®) публикуются на условиях исключительного права.

Газета отпечатана в ОАО  
«Ленинск-Кузнецкая типография»  
(ул. Белинского, 47).

Объем 1 п.л. Номер подписан  
в печать в 17 часов 25.11.2008г.

Печать офсетная.  
Заказ 2662  
Цена в Рубли -  
договорная.

**ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН****В УПРОЩЕННОМ ПОРЯДКЕ**

С ПРОШЛОГО года иностранцы граждане и лица без гражданства, имевшие гражданство СССР и прибывшие в Российскую Федерацию из бывших республик Советского Союза и зарегистрированные по месту жительства в РФ до первого июля 2002 года (либо получившие разрешение на временное проживание в РФ или вид на жительство), имеют право на получение гражданства в упрощенном порядке, если заявят о своем желании до конца этого года.

Срок рассмотрения заявлений об изменении гражданства в упрощенном порядке – до шести месяцев со дня подачи гражданином заявления и представления всех необходимых документов, оформленных надлежащим образом. Для этого необходимо обратиться в отдел УФМС по месту жительства и представить следующие документы:

- копию паспорта гражданина СССР образца 1974 года с отметкой о регистрации по месту жительства по состоянию на

стово о заключении или расторжении брака;

- нотариально заверенную копию документа об образовании;
- документ об отказе от имеющегося иностранных гражданства, за исключением случаев, когда отказ от иного гражданства не требуется;

- четыре фото и подробную автобиографию;
- квитанцию об оплате государственной пошлины в размере 1000 рублей, за исключением лиц без гражданства, приобретающих гражданство РФ без детей.

По всем возникающим вопросам можно обратиться в отдел УФМС по пр. Кирова, 51а, ул. Топкинская, 6-1. Тел: 5-41-58, 2-04-73.

Н. САМУЛЕНКО.

Инспектор отдела УФМС в городе Ленинске-Кузнецком.

**НЕ ВСТАЛ НА ПУТЬ ИСПРАВЛЕНИЯ**

Беловским транспортным прокурором утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении троих жителей города Ленинска-Кузнецкого, обвиняемых в совершении преступления, предусмотренного пунктом «а» части 2 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации (кража, то есть тайное хищение чужого имущества, совершенное группой лиц по предварительному сговору).

Следствием установлено, что 8 июля 2008 года около 6:20 утра ранее судимый гражданин Давыдов П. совместно с несовершеннолетними Рейс А. и Королевым К. пришел на 8-й пикет 195-го километра станции Ленинск-Кузнецкий-1, где соучастники преступления вскрыли стрелочные коробки, из которых похитили четы

тыре реле на сумму 3986,56 рубля, три трансформатора на сумму 2205,03 рубля и резистор стоимостью 2,7 рубля. С места преступления похитители скрылись, похищенное распорядились по своему усмотрению - детали из цветного металла похитителями были сданы в приемный пункт. Причиненный в результате преступления ущерб составил 6194 рубля 29 копеек.

Кроме обвинения в краже, инициатору преступления – совершившему Давыдову П. – предъявлено обвинение по части 1 статьи 150 Уголовного кодекса Российской Федерации (вовлечь несовершеннолетнего в совершение преступления, совершившегося лицом, достигшим восемнадцатилетнего возраста). Ведь гражданин Давыдов П., имея за

плечами судимость, не только не встал на путь исправления, но и, достоверно зная о несовершеннолетнем возрасте Рейс А. (15 лет) и Королева К. (17 лет), вовлек подростков в совершение преступления, пообещав поделиться деньгами, полученными от продажи похищенного.

В настоящее время гражданин Давыдов П. взят под стражу. Уголовное дело направлено для рассмотрения в федеральный суд города Ленинска-Кузнецкого.

Участие всех участников преступления решит суд. Для совершившему содеянное Давыдову П. это дело может обернуться длительным сроком лишения свободы.

А. ВИТУХИН.

Беловский транспортный

прокурор, советник юстиции.

**ПРИЕМ ДЕПУТАТА**

Депутат Совета народных депутатов Кемеровской области Приступа Юрий Дмитриевич ведет прием по различным вопросам каждый четверг с 8:30 до 10:30 по адресу: 652518, г.Ленинск-Кузнецкий, пр.Кирова, 13, Ленинск-Кузнецкое погрузочно-транспортное управление.

Запись на прием ведется по тел. 5-21-11.

**МОУ «Гимназия № 12»**

объявляет набор детей на курсы дошкольной подготовки.

Телефон 7-40-38.

**КУМИ СООБЩАЕТ:**

Вниманию жителей  
г.Ленинска-Кузнецкого!

Администрация г.Ленинска-Кузнецкого предлагает для установки киосков по продаже печатной продукции аренду земельных участков, расположенных по адресу:

на северо-запад в 18 метрах от нежилого здания по ул. Гагарина, 21, площадью 8 кв.м, имеющего кадастровый номер 42:26:02001:002:1643;

в районе жилого дома по пр. Ленина, 61/1, площадью 6 кв.м, имеющего кадастровый номер 42:26:0301001:1875;

в районе остановки «Кузбассэлемент» по пр. Ленина, площадью 6 кв.м, имеющего кадастровый номер 42:26:0301001:1874.

Заявления, предложения поданным участкам принимаются в течение 10 дней со дня опубликования объявления по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 55 (комитет по управлению муниципальным имуществом г.Ленинска-Кузнецкого), каб. 5, телефон для справок 5-36-17.

х х х  
Вниманию жителей  
г.Ленинска-Кузнецкого!

Администрация г.Ленинска-Кузнецкого предлагает для индивидуального жилищного строительства аренду земельного участка, находящегося по адресу:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 16, площадью 1033 кв.м, имеющего кадастровый номер 42:26:0201003:3266.

Заявления по данному участку принимаются в течение 10 дней со дня опубликования объявления по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 55 (комитет по управлению муниципальным имуществом г.Ленинска-Кузнецкого), каб. 5, телефон для справок 5-37-82.

Газета отпечатана в ОАО  
«Ленинск-Кузнецкая типография»  
(ул. Белинского, 47).

Объем 1 п.л. Номер подписан  
в печать в 17 часов 25.11.2008г.

Печать офсетная.  
Заказ 2662  
Цена в Рубли -  
договорная.

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 1:2 - 1993

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Индекс 51915.

Тираж 5670